

今年月饼价格普涨一成

品牌店主打健康牌

离中秋节还有大半个月，苏城各大超市以及品牌老店早已将月饼推向市场。记者走访发现，不少厂商提前一个月就开始销售月饼，而消费的主力则从“送礼”渐渐向“自家吃”转变。对于今年月饼的价格，各店基本上涨了10%左右。在传统月饼仍占据主流的时候，有的店铺则推出各式素油、低糖月饼吸引顾客。

品牌店打健康牌，新奇口味受热捧

记者发现，不少店家在8月初就开始售卖月饼，依旧生意兴隆。在苏州平江区的长发西饼店里，原本是摆放面包的区域换成了两排月饼专柜。孔店长告诉记者，到了中秋节前一个月，就是“月饼季”，自家买着吃的比送礼的要多，而临近中秋节的这几周，生意也是一天比一天好，每天平均能卖掉近两万只月饼。

记者看到，在店里买月饼的顾客络绎不绝，平均每个人都只买三四个。市民张女士说：“虽然还不到中秋，自家买点吃吃，也蛮好的。”

“卖得最好的，还是苏州最

有特色的肉月饼。”孔店长说，“此外，我们尝试推出了法式、台式月饼，其中鮀鱼哇沙咪馅的月饼，很受年轻人喜爱。”记者走访多家店发现，今年推新口味的不多，都比较保守。孔店长说：“现在消费者比较关心食品安全问题，在食品添加剂方面店家会更加小心，因此今年我们撤掉了水果馅的月饼，同时主推健康的素油月饼以及低糖月饼，这些很受中老年人喜爱。”

价格普涨一成，礼盒尚未推出优惠

业内人士表示，今年月饼价格普遍上涨，但只集中在知名的品牌。长发西饼店孔店长说，由于材料价格上涨，今年店里的月



超市里，月饼礼盒卖的并不火爆 王怡径然 摄

饼几乎都涨了10%左右。记者走访了胥城、采芝斋等知名老店，销售人员均表示，今年月饼价格有点“小涨”。

记者看到，在各大超市内都有了月饼销售的专区，摆放了十几种品牌的月饼，每盒价格主要集中在80元至150元，但很少有折扣优惠。在平江区的物美超

市，月饼销售人员告诉记者，礼盒的价格和去年相比变化不大，一些不知名品牌的月饼礼盒售价反而比往年低。销售人员说：“现在还不到礼盒出售的高峰期，卖出去的也都是性价比很高的，100元左右的礼盒，等到了高峰期，各家厂商肯定会推出优惠折扣。” 王怡径然

上出租车后半分钟内可反悔

400辆新增出租车9月10日前全部上路

昨天，记者从苏州市交通运输出租车客运管理处了解到，苏州新增400辆出租车首批将于本月底前上路，9月10日之前400辆出租车将全部上路，另外，市区设置的出租车泊车等候点也同时出炉。

据悉，此次新增的400辆出租车坚持“高效服务”的原则，首次采用出租车司机培训上岗的举措，乘客将获得更多的便利。如上车后有30秒的时间可以反悔，乘坐服务更加透明等等。

交通局客运管理科周主任表示，苏州城区的30处泊车点（见下表）也将陆续开放，记者在公布的名单上看到，此次泊车点遍布苏州市区，多达76个，仅观前街地带就有富仁坊、宫巷以及碧凤坊9个泊车点。

王怡径然

序号	地点	停车位
1	观前巷路口	2
2	富仁坊西侧	2
3	富仁坊东侧	2
4	宫巷、胡家巷口	2
5	宫巷南口	1
6	碧凤坊、豫园南侧	2
7	九曲巷南侧	2
8	扩紫西侧	2
9	苏州市会议中心	2
10	葑门服务中心	13
11	东南环服务区	2
12	李华庭诚大厦（西二路）	2
13	新康花园东	2
14	日耀路	3
15	市立医院北区南侧	2
16	和园路	3

17	华泰家园	3
18	平四路公交首末站对面	3
19	友联一村	3
20	塘坊湾支路	3
21	烽火路	2
22	学士街271号对面	2
23	上塘街	2
24	景德路王天井巷	2
25	银泰路	2
26	国泰巷39号	2
27	中街路延伸段（路灯编号）	2
28	丽胥路454号	2
29	书苑巷靠灯编号13号	2
30	西园路倪家巷门口东侧	2

科技前沿

手机可照相，还带伸缩镜头

众多智能生活产品云集昆博会

手机除了作为通讯工具，还作为相机，有伸缩镜头；72寸多点触控互动显示器，真正实现全高清……昨天上午，为期四天的第二届昆山电子电机暨设备博览会在昆山花桥中国国际采购中心正式开幕，以“智能生活·绿色制造·引领趋势”为主题，完整呈现出现代电子电机产业的发展风貌。

在展会上，记者看到了不少参观者，其中不乏金发碧眼的外国人。“手机相机，手机相机……”在一楼的智能生活区，不少观众被该家参展商所吸引。原来，该家单位参展商品，是一款手机，可奇妙的是，它又是一款相机。轻轻一按拍照功能，竟然还有个可以伸缩的镜头。不少参观者对其十分感兴趣，纷纷进行试用。“大概市场价3000元左右。”参展工作人员介绍，不高的价格更是

让现场很多人心动。

值得一提的是，本次展会还特别推出了“台北科技馆”。台北地区有一个智慧的“科技廊带”，称为“台北科技走廊”，从汐止产业园区、南港经贸园区、软件园区、大内湖科技园区、北投士林科技园区、一直到关渡工业区，总面积近900公顷，是大台北地区推动现代科技产业的一道风景线。该馆就由南港、内湖及北投三大产业园区共同推出，介绍信息、通

信、生技产业的发展愿景，并介绍时尚、设计、创意、科技、观光、美食、自由行等台北特有的时尚，很值得前去参观。

据悉，本次展会比上一届规模扩大一倍，集结了两岸电子电机厂商达423家，共969个摊位，推出智能生活区、行动生活区、低碳节能区、电脑与周边区、电子零组件区和生产制造及测试设备区六大专业主题展区，将持续到28日。

前去观展的市民将可获赠温馨小礼品，还可凭抽奖券参加高清音响抽奖活动。昆山地区的市民可搭乘免费的公交专线前往观展，上海地区的观众可到轻轨11号线安亭墨玉路站搭乘公交接驳车前往观展。

何洁

桃花坞改造补贴精神残疾家庭

在桃花坞，生活着这么一群特殊的残疾人，他们或被外人误解，或被亲友冷淡……他们是精神残疾人。桃花坞改造过程中，有关方面不仅在生活上关心他们，还给予他们额外补贴。

“站长啊，我家里好像有了白蚁。”街道工疗站站长王良玉接到了居民老王的电话。王站长与相关部门联系，请来专业的消杀队伍，对一级精神残疾的老王家中来了个除蚁行动。

据了解，桃花坞改造工程启动之初，指挥部就明确公示了《桃花坞工程房屋拆迁困难病老补助试行方案》，其中明确了对精神类残疾的专项补助。即对精神类残疾1—2级的病人补助2万元，对精神类残疾3—4级的病人补助1万元。在其他正常奖励补助之外的这项专项补贴惠及了桃花坞改造启动区内47户精神残疾家庭。 张凌 王玲玲

消毒柜上堆满杂物部分夜店消毒设备成摆设

昨天，记者从沧浪区卫生监督所获悉，为规范夜间营业场所的卫生管理，该所于近日对辖区内的71家夜间营业的酒吧、夜总会、茶座等进行了专项检查，76%的单位消毒设施齐全，但部分场所在员工健康证配备等方面不达标。

据沧浪区卫生监督所检查人员介绍，本次抽查主要涉及经营单位员工健康证配备、卫生管理情况等。虽然所有被检查单位都贴上了禁烟标志，但卫生管理情况参差不齐。在一家小型舞厅内，检查人员发现，该处的一个消毒柜上方竟然堆上了杂物，显然柜子已长时间没有使用。当被要求出示舞厅所有服务人员的健康证时，负责人磨蹭了半天也没有找全，只得承认部分员工尚未申领到健康证。最后，检查人员向

该舞厅下达了整改通知书。

据了解，此次检查的71家夜间营业场所，消毒设施齐全的占76%，95%消毒记录完整，但有效健康证明的持有率低于白天营业场所。据沧浪区卫生监督所相关负责人透露，今后该所将打破传统“朝九晚五”的监管模式，不定期地对酒吧、夜总会等夜间营业场所进行突击检查。目前，苏州的夜间营业场所已施行了量化分级评定，市民可选择前往等级较高的场所消费。 何寅平 宋琪

■天气

周末仍有阵雨气温回升空间不大

昨天苏州全市范围的降雨量都比较可观，据苏州气象台报告，张家港自昨天早晨5点到下午5点，出现了50毫米以上的降雨，且这场降雨始终没有停歇的意思。苏州古城区的雨下得也不小，导致部分路线出现积水。连续的降雨带来了阵阵凉意，昨天苏州的气温最高24.6℃，最低22℃，总体比较舒适。

据最新预测，苏州市今天夜里到后天阴有雨，雨量中到大。东北到东风4级左右，早晨最低气温：22℃左右，明天最高气温：28℃左右。今天白天雨会下一阵停一阵地下着，所以市民们还需备好雨具。预计苏州未来3—7天内气温将有所回升，但空间不大，最高温度在29—30℃。28—29日将仍有阵雨天气，30—31日则以多云到阴的天气为主，9月1日多云。

王玲玲

今日周边城市天气

昆山：阵雨，东风3—4级，28~23℃

太仓：阵雨，东风3—4级，28~23℃

常熟：阵雨，东风3—4级，28~23℃

吴江：阵雨，东风3—4级，28~23℃

张家港：阵雨，东风3—4级，28~23℃

上海：阵雨转大雨，东风3—4级，27~24℃

■资讯

苏州端出202个基层公益岗位

昨天，记者从苏州市人力资源和社会保障部门获悉，该市将在基层劳动就业和社会保障公共服务、治安辅助等公益性岗位上，招聘困难家庭和就业困难高校毕业生202名。

据了解，本次招聘中，基层劳动就业和社会保障公共服务、治安辅助等公益性岗位聘用对象为苏州籍生源离校两年以内，未实现初次就业并进行失业登记的全日制普通高校毕业生，且须具备下列情形之一：享受最低生活保障家庭；特困职工家庭；城镇零就业家庭和农村零转移家庭贫困户；办理失业登记手续6个月及以上（截止日期为2011年8月31日）。苏州各市（县）招录范围为本市（县）户籍高校毕业生，各区招录范围为市区户籍高校毕业生。

本次招聘采用网络报名。网址为苏州人事考试网（www.szrsks.com.cn）。报名、电子照片上传时间为8月25日9:00至9月1日16:00。资格审查时间为8月25日9:00至9月2日16:00。报名者网上提交报名信息和电子照片后，应尽快携带相关证明材料到报考单位所在地市（县）、区公共就业服务机构接受现场资格审查。详情可登录苏州人才网（www.szrc.cn）查询。 何寅平

30多万女性参与“巾帼建功”

昨天下午，为纪念“巾帼建功”活动20周年而举办的苏州市“巾帼文明岗”技能风采展示活动在苏州市会议中心举行。

苏州的“巾帼建功”活动已开展了20周年，全市直接参与活动的单位女职工人数达到30多万人，获得全国“巾帼文明岗”37个，省级“巾帼文明岗”352个，市级“巾帼文明岗”1227个，85人获省以上“巾帼建功”标兵等荣誉称号。 王玲玲